

ODJEL I ZA RATNE ZLOČINE

Vijeće 1

Darko Samardžić, Jasmina Kosović, Džemila Begović

Vijeće 2

Zoran Božić, Mira Smajlović, Mediha Pašić

Vijeće 3

Minka Kreho, Željka Marenčić, Halil Lagumdžija

Vijeće 4

Saban Maksumić, Staniša Gluhajčić, Vesna Jesenković

Vijeće 5

Davorin Jukić, Lejla Konjić, Sead Đikić



ODJEL II ZA ORGANIZIRANI, GOSPODARSKI KRIMINAL I KORUPCIJU

Vijeće 1

Tankić Izo, Biljana Čuković, Amela Huskić

Vijeće 2

Mirsad Strika, Ranko Debevec, Hasija Mašović

Suci za prethodni postupak

Tatjana Kosović i Goran Radević

Sudac za prethodno

saslušanje **Branko Perić**

Skandalozna potvrda diskriminacije

Među 24 suca u stalnim prvostupanjskim vijećima Suda BiH samo jedan Hrvat

Ne treba čuditi što se većina predmeta ratnih zločina protiv HVO-a procesuirala kroz ocjene zajedničkog zločinačkog pothvata

Zoran Krešić

zoran.kresic@vecernji.net
MOSTAR

Veliku pljusku bosanskohercegovačkom pravosuđu, prije svega, Sudu BiH udario je Sud za ljudska prava u Strasbourgu kada je osporio praksu da se u vođenju postupaka za ratne zločine primjenjuju selektivno odredbe novog Kaznenog zakona BiH i Kaznenog zakona Jugoslavije s obzirom na to da su odredbe po novome zakonu retroaktivno primjenjivane i što je primjenjivan zakon koji je nepovoljniji za osuđene.

Politika, ratni zločini...

Gotovo na jednak način završavali su i sudski postupci koji su bili više političke nego pravosudne prirode koji su se vodili protiv najviših političkih i državnih dužnosnika. Uglavnom pro-

tiv Hrvata i Srba. Dragan Čović, Mirko Šarović, Mladen Ivanić. A jednako se odnosi i na procese ratnih zločina. Uglavnom se sudi Hrvatima i Srbima te se nastoji posljednji rat iskoristiti kako bi se uglavnom vojne čelnika iz ta dva naroda prikazalo zločincima, a onda izmijenila i istina novim povijesnim "istinama". Da to niša ne treba čuditi, pokazuje i sastav stalnih prvostupanjskih vijeća Suda BiH, najviše redovite sudske institucije u odjelima za ratne zločine te organizirani kriminal i korupciju. U Sudu BiH, naime, postoji pet vijeća s tri člana koji sude za ratne zločine te dva vijeća za organizirani kriminal. Uz to, još dva suca su za prethodni postupak, a jedan je za prethodno saslušanje. Ukupno ih je 24, a prema navodima iz Suda Bosne i Hercegovine, i ova institucija, navodno, ne vodi evidenciju o nacionalnom opredjeljenju sudaca za što podatke ima VSTV koji pak ne daje pojedinačne informacije sucima ili tužiteljima. Prema dostupnim informacijama, u

sastavu 25 suca u sedam vijeća samo je jedan Hrvat, i to Davorin Jukić, a ni jedan od sudaca za prethodni postupak ili prethodno saslušanje. Kada se to zna, onda ne treba čuditi ni vođenje postupaka, ali ni sudski epilozi. Posebno je to osjetljivo u slučaju ratnih zločina gdje suci, ali i tužitelji, dolaze iz jednoga naroda, a onda pak angažiraju i "eksperte" iz istoga naroda koji pak kreiraju ključne poglede prema sudskom procesu u kojemu se sudi pripadnicima postrojbi iz drugoga naroda.

Čistka u Sudu

U ovome slučaju Hrvati nemaju gotovo nikakvog izgleda izvući se iz unaprijed pripremljenih okova, napose jer se prema njima uglavnom primjenjuju odredbe strožeg zakona. Posebno i stoga što brojne ocjene domaćih i međunarodnih stručnjaka, a jedna u nizu bila je i ona sutkinje Joanne Korner koja je kritizirala praksu Tužiteljstva, ali i Suda BiH. Po tim ocjenama, ali i stajalištu više pravnih struč-

9

Među 53 suca u Sudu BiH, prema općim podacima, devet je Hrvata
Hrvatski suci u Sudu BiH odlučuju u manje važnim predmetima

njaka, značajan dio imenovanih sudaca i tužitelja ne zaslužuju ni titulu ni mjesto na kojemu sjede. I pri tome posebno mjesto zaslužuje Sud BiH koji je, kao što smo pisali ranije, gotovo potpuno etnički očišćen od nebošnjaka zahvaljujući djelovanju predsjednice Meddžide Kreso koja unatoč isticanju mandata grčevito nastoji ostati još na tome mjestu. Nacionalni sastav najbližih suradnika, a napose izmjene koje su se događale na ulijevaju nadu, a ni vjeru kako je riječ o izgradnji pravne države za sve, nego samo za odabrane i to iz jednoga naroda većinskog - bošnjačkog. ●